

践行中国梦的 浙江样本

JIAN XING ZHONG GUO MENG DE
ZHEJIANG YANG BEN



公司设计的杭州凯德来福士广场



公司EPC总承包的浙江海外高层次人才创业园



公司设计的杭州国际会议中心

服务浙江 建设中国 拥抱世界

——中国联合工程公司转型升级新样本

文 朱凤娟 徐天意



位于滨江的中国联合新办公大楼(效果图)

1953年,华东机械设计与华东电气设计处等合并成立中央人民政府第一机械工业部设计总局第二设计分局。这便是中国联合工程公司的前身。风雨兼程60余载,公司在原机械工业第二设计研究院为核心的基础上,联合了多家国家甲级勘察设计单位组建了大型科技型企业,现隶属于中央大型企业集团、世界500强企业——中国机械工业集团有限公司,总部设在杭州。

公司始终遵循“与顾客共同创造价值”的经营理念,完成了20000多项大中型工程;主编、参编国家、地方和行业标准、规范80余项;获得国家科技进步奖28项(一等奖2项)、各类省部级以上工程技术奖1000多项。在住建部对全国1万多家勘察设计单位综合实力排名百强榜中,连年名列前茅;在美国《工程新闻记录》ENR对中国工程设计企业60强的统计排名中,连年位列前十强。

公司设有工业工程、民用工程、能源工程、建设工程、工业装备、规划市政、国际业务等七大业务板块;拥有中机中联工程有限公司(重庆)、中联西北工程设计研究院有限公司(西安)、机械工业勘察设计研究院有限公司(西安)等3家成员单位。



公司EPC总承包的杭氧集团搬迁项目



公司EPC总承包的浙江美术馆

从设计到总承包:用实力开拓疆域

对于中国联合来说,设计是它的传统优势,厚厚一沓成绩单诉说着它的实力:东方电气集团广州出口基地2x700t吊车重型厂房及5000t级重装码头荣获“中国土木工程詹天佑奖”,上海锅炉厂30m×7.5m×8m台车式热处理的炉架荣获国家科技进步一等奖,三峡水电站大型水轮机转轮整体热处理炉荣获中国机械工业科学技术一等奖……

近年来,中国联合的七大业务板块都取得了长足发展,但面对日益激烈的市场环境,它在保有传统优势之下,又将步子向外迈出了一大步,充分实现了“拓展设计咨询领域,做精做强铸品牌;开创工程承包转型升级,做好做大创效益”。

在一片山水相依、河道纵横、湿地连片之地,浙江海外高层次人才创业园作为2010年中组部确定的4个海外高层次人才引进基地之一,如今俨然已成为一个热门“景点”,它的缔造者就是中国联合。

海创园共接待来自中组部、国资委、科技部、北京、天津、上海、浙江、海南等各级政府累计150余次现场考察——这是中国联合在民用建筑领域的一个工程总承包品牌项目,也是其从设计到总承包的一个转型样本。37万方建安工程和23.4万方装饰工作,892天!中国联合从设计到交钥匙仅仅用了两年五个月零十天。这是中国联合的速度,更是中国联合的实力。

成绩远不止海创园。从浙江美术馆到省疾控中心,从滨江医院、下沙医院到省儿保、省档案馆,从天子岭垃圾填埋焚烧电站到天津石化、茂名石化、广州石化等电站,一系列引领行业发展项目的成功实施,彰显了公司雄厚的设计实力和项目实施能力,这既反映了社会发展的规律,更适应了市场经济发展的需求。作为政府投资项目工程总承包试点省份中位列首位的试点企业,中国联合始终突出以设计

计为龙头的EPC工程总承包优势,步履稳健地走在行业前列。一个开拓进取的企业,从来不把脚步停留在看得见的疆域,既以“中国”打头,这便注定是一家驶向国际的企业航母。

印度尼西亚Awar-Awar燃煤电厂2x350MW的成功运转标志着公司具备了300MW等级电站设计能力,而从越南化肥项目热电站到哥伦比亚G3、G3.2发电厂,从智利马士基公司集装箱涂装线到伊

朗泰维尼公司80t高速动平衡试验室,从乌干达共和国外交部大楼到纳比亚议会大厦……20多个国家和地区都见证了一个中国企业迈向世界的成长与蜕变。

2014年6月,公司总部完成了从石桥至滨江的乔迁,这也意味着在未来的征程上,中国联合翻开了新的篇章:以设计为龙头,以特色技术为支撑,以工程总承包能力为依托,中国联合正在驶向属于它的一片新蓝海。



公司设计的东方电气集团广州出口基地(中国土木工程詹天佑奖)

助力“两美”:能力越强责任越大

“江南忆,最忆是杭州”,这座被誉为人间天堂的美丽城市正走出西湖的婉约,面向钱塘江的壮阔。在快速发展的钱江新城,一幅“日月同辉”的奇妙图景冉冉升起,已成为杭州城市的新地标,它的背后依旧镌刻着中国联合的名字。

正如中国联合,一家好的企业以实力和竞争力说话,但一家真正优秀的企业以责任和担当诠释。

近几年,作为浙江省民用设计领域的领跑者,中国联合相继承接了大量有影响力的超高层、城市综合体等地标建筑,并在学校、科技园等细分市场不断提升影响力,在

华东地区尤其是浙江省内树立了良好的品牌形象。

杭州国际会议中心、杭州大厦、杭州凯德来福士广场、交通银行杭州金融综合大楼等一大批地标性项目光彩靓丽;作为“杭州市首届十佳建筑”的杭州大厦被实践证明是“真正三十年不落”;交通银行杭州金融综合大楼被住建部确定为“全国建筑业新技术应用示范工程”,获机械部优秀工程设计一等奖、科技进步二等奖,被评为杭州市城建十大新景观之一;受到国家领导人高度认可的浙江省美术馆更是公司EPC总承包的经典案例。

在传统城市规划的基础上,企业拓展了产业城市规划、产业规划、景观整治规划、社会经济发展规划、土地利用规划、环境保护规划等新规划项目,创新了多规叠合的规划模式。初步形成了城市规划领头、市政工程支撑、园林景观提升的全方位业务经营、全面技术服务的特色。

杭州凯旋路工程设计、江郎山景区须女湖区块园林景观、磐安城区西山区块城市设计……中国联合为浙江的广大市民营造了一个又一个良好的民生工程、文化娱乐场地,满足了人们美好生活的

愿景。义乌市一批乡镇集聚工程、杭州瓜沥新镇、建德乾潭镇总体规划等更是对浙江的城市化建设起到了积极的推动和引领作用,为新型小城市品质提升作出了积极的贡献。为支持省委、省政府“五水共治”的重大战略决策,中国联合更是积极承担,包揽了常山县农村生活污水治理工程设计、建德市防洪排涝专项规划等一批重要项目。不仅如此,近年来,公司与临安西天目乡白鹤村、丽水龙泉八都镇白角村、丽水缙云寮车头村积极开展帮扶结对,以实际行动助力“两美”浙江。

海天同色:企业恒久的底色

白色双子楼,气势恢宏。走进中国联合位于滨江的新办公大楼,随处可见海天同色的品牌LOGO——CUC3个字母巧妙相联,寓意着位于杭州、西安及重庆3个地区的4个国家甲级设计院的强强联合,同时也昭示着中国联合大力拓展的设计咨询、工程总承包以及资本运作三大业务。3条弧线圆通而不闭合,象征着中国联合殷实而不自满,始终以开阔的胸襟与包容的姿态迎接挑战。

公司现有员工6000多人,专业技术人员占95%以上,其中中国工程院院士1人、全国勘察设计大师7人、“新世纪百千万人才工程”国家级人选1人、享受国务院政府特殊津贴专家99人、高级技术职称专家965名(含教授级高工151名)、各类国家一级注册工程技术人员1100人次。

一支优秀的员工队伍是公司的宝贵财富。在新形势下,公司把人才队伍建设作为企业文化建设的一部分,增强员工的归属感,激发员工的创造性和积极性。公司始终遵循“以人为本”的核心价值观,让员工

和企业共同创造财富,共同建设和谐企业,共同享受发展成果。

尽最大可能释放员工的潜能,根据员工的特长进行差异化培养,做到人尽所能全面发展是中国联合文化中最核心的部分。公司构建了经营、技术、管理、总承包实施、采购等5支人才队伍,通过内外部两种培训途径不断提升员工的素质和能力。为了促进员工心理上的健康,公司实施了员工援助计划(EAP),帮助员工解决家庭、情感和事业困惑。工作中,生活在中联,员工都说有“家”的感觉,为新员工配套的单身宿舍、四通八达的班车线路、即将完工的运动馆,完善的公司后勤服务都在工作之余为员工提供了安心温暖的生活服务。

这一切都是为了实现企业的可持续发展。在未来的道路上,中国联合依然任重而道远——独立清醒,不随波逐流,在五光十色的浮华中,坚守自己的价值与原则,以最大限度的热忱与情愫,服务浙江,建设中国,拥抱世界。



公司EPC总承包的哥伦比亚1x185MW+1x300MW燃煤电站